

Nespojive policijske delatnosti je potrebno odrediti zakonom

Datum

nov. '13.

07.



Diskusija o nespojivim policijskim delatnostima okupila je u BCBP više od 30 relevantnih učesnika

Neophodno je tačno definisati koje su to delatnosti kojima pripadnici policije ne smeju da se bave i tu oblast bi trebalo urediti novim zakonom o policiji, zaključeno je na panel diskusiji „Nespojive policijske delatnosti“ održanoj 7. novembra u biblioteci Beogradskog centra za bezbednosnu politiku (BCBP).

„Prva stvar koju je potrebno uraditi je izrada liste nespojivih delatnosti sa poslom u policiji, s tim da ona ne sme biti zatvorena, već je treba vremenom dopunjavati. Nakon izrade liste neophodno je urediti koji su to uslovi i kriterijumi koje je potrebno ispuniti radi obavljanja dodatnog posla koji nije u sukobu interesa sa policijskom profesijom, ali i omogućiti policajcu da se žali ako mu zabrane da obavlja dodatni posao“, istakao je tokom diskusije istraživač BCBP Saša Đorđević.

BCBP je nedavno objavio infografik u kome su predložene preporuke koje bi trebalo sprovesti radi uređenja nespojivih policijskih delatnosti, a izvršni direktor BCBP Predrag Petrović je na skupu naglasio da je ova oblast samo „dodirnuti“ zakonom o policiji, dok je ostavljeno da se detaljno reguliše podzakonskim aktom.

„Da bi se uopšte govorilo o nespojivim delatnostima mora se prvo jasno definisati svako radno mesto u MUP-u Srbije. O tome šta policajci smeju i ne smeju da rade ne treba da odlučuju ministri ili nadležni u policijskim stanicama, već to mora biti precizno uređeno zakonom“, istakao je državni sekretar u Ministarstvu unutrašnjih poslova **Vladimir Božović** i najavio da će Sektor unutrašnje kontrole MUP-a biti znatno ojačan tako što će umesto sadašnjih 50 imati 460 pripadnika.

Predsednik Komisije za javno i privatno partnerstvo **Dragiša Jovanović** smatra da više nije moguće obezbediti odgovarajući stepen bezbednosti građana bez saradnje policije i privatnog sektora. On je istakao da je Zakon o privatnom obezbeđenju nužni uslov za regulisanje rada policajaca u ovoj oblasti.

„Usluge privatnog obezbeđenja će ubuduće moći da pružaju samo oni koji za to imaju dozvolu države“, najavio je Jovanović i dodao da policajci treba da zadrže svoja ovlašćenja, ali da je neophodno jasnije definisati prekoračenja i uvesti veće sankcije.



Tema i govornici skupa u BCBP privukli su pažnju brojnih medija

Šef misije Instituta za održive zajednice (ISC) **Bogdan Gavanski** je istakao da je saradnja organizacija civilnog društva sa svim ostalim sektorima društva u ovakvim raspravama veoma značajna jer bez toga nema dalje suštinske demokratizacije društva.

Diskusija u biblioteci BCBP je okupila više od 30 predstavnika državnih institucija, policijskih sindikata, poslovnog sektora, civilnog društva i međunarodnih i diplomatskih tela. Izveštaji sa skupa su objavili i brojni mediji, poput nacionalne novinske agencije Tanjug, TV Prva, dnevne novine Danas, portala javnog servisa RTS, kao i portala regionalne televizije u Istočnoj Srbiji BEST.

Panel diskusija „Nespojive policijske delatnosti“ je organizovana u okviru projekta „Partnerstvo za integritet u sektoru bezbednosti“ koji ima za cilj da podrži izgradnju integriteta i efikasnu primenu predviđenih antikorupcijskih mera i politika u ključnim institucijama sektora bezbednosti kroz unapređenje spolnog

nadzora.

Podrška za ovu inicijativu obezbeđena je od strane Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID), kroz program „Građansko društvo za budućnost“ koji sprovodi Institut za održive zajednice (ISC).